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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 3 

3η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  

ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Στην Πάτρα σήμερα 28 Μαΐου 2024 ημέρα Τρίτη και ώρα 13.00 πραγματοποιήθηκε τακτική συνεδρίαση 

της Επιτροπής Περιβάλλοντος Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου 

Δυτικής Ελλάδας, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συμβουλίου στο ισόγειο του κτιρίου 

της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32 & Αμερικής), με ταυτόχρονη 

δυνατότητα τηλεδιάσκεψης (e:Presence.gov.gr), ύστερα από την υπ’ αριθμ. 

πρωτ.:/ΠΔΕ/ΕΠΦΠΠΣΔΕ/163449/120/23-05-2024 πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία εκδόθηκε 

νομότυπα και δόθηκε σε όλα τα τακτικά και τα αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής.  

Στην συνεδρίαση συμμετείχαν επί του συνόλου εννέα (9) μελών τα παρακάτω μέλη: 

1. Μπλέτσας Στυλιανός (Λίνος) - Πρόεδρος της Επιτροπής  

2. Κωστακόπουλος Χρήστος - Αντιπρόεδρος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

3. Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης - τακτικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

4. Σταυρουλόπουλος Λυκούργος - τακτικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

5. Μπούνιας Χρήστος - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

6. Κοντογιάννης Γεώργιος - τακτικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

7. Αυγέρης Σάββας - τακτικό μέλος της Επιτροπής 

8. Μπράμος Παναγιώτης - αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

9. Κωστακιώτης Δημήτριος - αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής  
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Ο κ. Φουντάς Αθανάσιος αναπληρώνεται από τον κ. Μπράμο Παναγιώτη, 1ο αναπληρωματικό μέλος της 

πλειοψηφίας της Επιτροπής Περιβάλλοντος Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού 

Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. 

 

Ο κ. Καρναβιάς Ιωάννης αναπληρώνεται από τον κ. Κωστακιώτη Δημήτριο 3ο αναπληρωματικό μέλος της 

μειοψηφίας της Επιτροπής Περιβάλλοντος Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού 

Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. Τα κατά σειρά αναπλήρωσης μέλη κ.κ. Μπούση Μαρία και Τσαγρής 

Αντώνιος δήλωσαν, μέσω τηλεφωνικής επικοινωνίας, ότι αδυνατούν να συμμετέχουν στη συνεδρίαση. 

 

Χρέη γραμματέα άσκησαν από κοινού οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Αγγελοπούλου 

Γεωργία και Λινάρδος Νεκτάριος, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ.:117963/2346/15-04-2024 (ΑΔΑ: 

9Γ887Λ6-Α2Ε) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 

 

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 5ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Γνωμοδότηση 

επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για την έγκριση περιβαλλοντικών όρων του έργου 

«ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΙΣΟΠΕΔΩΝ ΚΟΜΒΩΝ ΣΕ ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΕΙΣ ΕΠΑΡΧΙΑΚΩΝ ΟΔΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗ 

ΤΗΣ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ» (ΠΕΤ 2312012426)».  

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της επιτροπής παρέθεσε το υπ’ αριθμ. 

πρωτ.: ΠΔΕ/ΔΠΧΣ/46929/690/16-05-2024 έγγραφο με τις απόψεις της Δ/νσης Περιβάλλοντος και 

Χωρικού Σχεδιασμού της Π.Δ.Ε., το οποίο αναφέρει αναλυτικά τα κάτωθι: 

 

 Συνοπτικά στοιχεία του έργου 
Η υπό εξέταση μελέτη αφορά στις περιβαλλοντικές επιπτώσεις του έργου «Κατασκευή ισόπεδων κόμβων σε 
διασταυρώσεις επαρχιακών οδών για τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας του οδικού δικτύου Π.Ε. Ηλείας». 
Σκοπός της μελέτης είναι η αντιμετώπιση προβλημάτων οδικής ασφάλειας που διαπιστώνονται σε σημαντικούς 
οδικούς άξονες του επαρχιακού οδικού δικτύου της Π.Ε Ηλείας με επαπειλούμενο κίνδυνο πρόκλησης σοβαρών 
τροχαίων ατυχημάτων.  
 
Η μελέτη αφορά τον σχεδιασμό τριών ισόπεδων κόμβων ως ακολούθως:  

α) Στον Επαρχιακό δρόμο Πύργος – Άγιος Ιωάννης – Κατάκολο στη διασταύρωση με την κατασκευαζόμενη 
οδό Λαστέικα – παράκαμψη Αγίου Ιωάννη – Κατάκολο θα κατασκευαστεί κυκλικός ισόπεδος κόμβος 
(roundabout).  

β) Στον Επαρχιακό δρόμο Καρούτες –Λαντζόι –Λάλα δια Γραμματικού, Χελιδονίου, Κρυονερίου και 
Λάσδικα και συγκεκριμένα στη διακλάδωση της οδού προς Μαγούλα – Καράτουλα, θα κατασκευαστεί 
κυκλικός ισόπεδος κόμβος (roundabout) και  

γ) Στον Επαρχιακό δρόμο Καρούτες –Μουζάκι –Χάνι Πανόπουλου δια Μαγούλας και Καράτουλα στη 
διασταύρωση της οδού από Μαγούλα προς Ώλενα θα κατασκευαστεί τετρασκελής ισόπεδος κόμβος. 
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Η προς μελέτη περιοχή περιλαμβάνει τους παρακάτω επαρχιακούς δρόμους αρμοδιότητας της Δ/νσης Τεχνικών 
Έργων Π.Ε Ηλείας:  

I. Πύργος –Άγιος Ιωάννης –Κατάκολο στη διασταύρωση με την κατασκευαζόμενη οδό Λαστέικα –παράκαμψη 
Αγίου Ιωάννη –Κατάκολο. (Επαρ. Οδός 1).  

II. Καρούτες–Λαντζόι–Λάλα δια Γραμματικού, Χελιδονίου, Κρυονερίου και Λάσδικα και συγκεκριμένα τη 
διακλάδωση της οδού προς Μαγούλα – Καράτουλα. (Επαρ. Οδός 17).  

III. Καρούτες – Μουζάκι – Χάνι Πανόπουλου δια Μαγούλας και Καράτουλα στη διασταύρωση της οδού από 
Μαγούλα προς Ώλενα. (Επαρ. Οδός 15).  

 
 
Η θέση του κόμβου 1 (Λασταίικα) βρίσκεται εντός των διοικητικών ορίων της Δ.Ε. Πύργου/Τ.Κ. Λασταιίκων του 
Δήμου Πύργου,  
 
 

 
Εικόνα 1: Περιοχή ισόπεδου κόμβου επί της Πύργου – Κατακόλου (κόμβος 1-ΛΑΣΤΕΪΚΑ) 

 
 
 
 
η θέση του κόμβου 2 (ΚΑΡΟΥΤΕΣ) βρίσκεται εντός των διοικητικών ορίων της Δ.Ε. Αρχαίας Ολυμπίας/Τ.Κ. Σμίλας 
του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας 
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Εικόνα 3: Περιοχή ισόπεδου κόμβου επί της Καρούτες – Λάλα  

(κόμβος 2-ΚΑΡΟΥΤΕΣ) 
 
και η θέση του κόμβου 3 (ΜΑΓΟΥΛΑ) βρίσκεται εντός των διοικητικών ορίων της Δ.Ε. Ωλένης/ 
Τ.Κ. Μαγούλας του Δήμου Πύργου, της Π.Ε. Ηλείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος. 
 

 
Εικόνα 3: Περιοχή ισόπεδου κόμβου στην Μαγούλα προς Ώλενα (κόμβος 3-ΜΑΓΟΥΛΑ) 

 
Η θέση του κόμβου 1 (ΛΑΣΤΕΪΚΑ) βρίσκεται εκτός ορίων οικισμών (Γρανιτσαίικα, Αγ. Ιωάννης, Βυτιναίικα) και δεν 
εντάσσεται σε εγκεκριμένο πολεοδομικό σχέδιο. Σχεδιάζεται επί της Επαρχιακής οδού Πύργος – Άγιος Ιωάννης – 
Κατάκολο 780 m μετά τη διασταύρωση Αγ. Ιωάννη και 720 m πριν από τη διασταύρωση με Γρανιτσαίικα. 
 
Η θέση του κόμβου 2 (ΚΑΡΟΥΤΕΣ) βρίσκεται κατά ένα τμήμα εντός των ορίων του οικισμού Καρούτες της Τ.Κ. 
Σμίλας του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας και το υπόλοιπο εκτός των ορίων του οικισμού.  
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Η θέση του κόμβου 3 (ΜΑΓΟΥΛΑ) βρίσκεται εντός των ορίων του οικισμού Μαγούλας της  
Δ.Ε. Ωλένης του Δήμου Πύργου. Ο καθορισμός των ορίων του οικισμού Μαγούλας πραγματοποιήθηκε με το - 
ΦΕΚ 183/Δ/1988. 
 
Οι θέσεις των προτεινόμενων έργων δεν εντάσσονται σε εγκεκριμένο πολεοδομικό σχέδιο.  
 
Το προς μελέτη έργο βρίσκεται εκτός των περιοχών του εθνικού συστήματος προστατευόμενων περιοχών του 
Ν.3937/2011 (Α΄ 60) και των περιοχών που έχουν ενταχθεί στο δίκτυο NATURA 2000 (Ν.3937/2011, K.Υ.Α. 
50743/2017 (ΦΕΚ 4432/Β/15-12-2017) «Αναθεώρηση εθνικού καταλόγου περιοχών του Ευρωπαϊκού 
Οικολογικού Δικτύου Natura 2000». Το προς μελέτη έργο, δεν εντάσσεται σε οριοθετημένο αρχαιολογικό χώρο. 
Η περιοχή μελέτης διασχίζεται από τις επαρχιακές οδούς και δεν γειτνιάζει με εγκαταστάσεις κοινωνικών 
υποδομών. Στην περιοχή μελέτης δεν υπάρχουν θεσμοθετημένες ΒΙΠΕ ή ΒΙΟΠΑ. 
 
Με την υπ’ αριθμ. 349349 (ΦΕΚ 694/Δ/2022) απόφαση του Γενικού Γραμματέα Δασών του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας έγινε η κύρωση των δασικών χαρτών του συνόλου της Π.Ε. Ηλείας. Η περιοχή του 
κόμβου 1 (ΛΑΣΤΕΪΚΑ) αποτελεί έκταση που δεν διέπεται από τις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας, με 
χαρακτηρισμό έκτασης ΠΑ/20 (77350/2713/25.06.2015 πράξη χαρακτηρισμού η οποία έχει καταστεί τελεσίδικη 
με την α.π. 145267/5619/2015 βεβαίωση του Δασαρχείου Πύργου) και ΑΑ/20 (εντός ορίων εποικισμού, 
κληροτεμάχια). Η περιοχή του κόμβου 2 (ΚΑΡΟΥΤΕΣ) στο τμήμα που είναι εντός των ορίων του οικισμού βρίσκεται 
εκτός ανάρτησης και το τμήμα που είναι εκτός των ορίων του οικισμού αποτελεί έκταση που δεν διέπεται από 
τις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας, με χαρακτηρισμό έκτασης ΑΑ/20 (εντός ορίων εποικισμού, κληροτεμάχια). 
Η περιοχή του κόμβου 3 (ΜΑΓΟΥΛΑ) είναι εντός των ορίων του οικισμού και βρίσκεται εκτός ανάρτησης. 
 
Η περιοχή μελέτης βρίσκεται στο Υδατικό Διαμέρισμα Δυτικής Πελοποννήσου (EL 01) και στην λεκάνη απορροής 
του ποταμού Αλφειού (EL0129-GR29). Για το Υδατικό Διαμέρισμα Δυτικής Πελοποννήσου ΥΔ1 έχει υλοποιηθεί το 
Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας (α.π. ΥΠΕΝ/ΓρΕΓΥ/41346/322, ΦΕΚ 2640/Β/05-07-2018), σε εφαρμογή 
της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ.  
 
Οι περιοχές των έργων δεν εντάσσονται σε κάποια ζώνη δυνητικά υψηλού κινδύνου πλημμύρας (ΖΔΥΚΠ). 
 
Το μελετώμενο έργο αναπτύσσεται ουσιαστικά επί του υπάρχοντος οδικού δικτύου και συνεπώς από την 
κατασκευή του καμία επέμβαση στο φυσικό περιβάλλον δεν υπάρχει. 
 
Οι κόμβοι διαμορφώνονται σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονισμούς (RAS-K, AASHTO, κτλ.) ως προς τον τύπο, τη 
μορφή, τις ορατότητες και την σήμανση. Όλα τα στάδια της μελέτης καθώς και οι υποστηρικτικές μελέτες 
εκπονούνται σύμφωνα με τις Οδηγίες Μελετών Οδικών Έργων (ΟΜΟΕ) και την Εγκύκλιο 38 περί εκπόνησης 
Μελετών Δημοσίων Έργων του ΥΠΕΧΩΔΕ. 
 
Οι βασικές οδοί και κόμβοι της παρούσας μελέτης είναι οι εξής:  
 
A.  Κόμβος 1 - Λαστεϊκα (κυκλικός ισόπεδος κόμβος roundabout) επί της επαρχ. οδού [1]: Πύργος –Άγιος 

Ιωάννης – Κατάκολο στη διασταύρωση με την κατασκευαζόμενη οδό Λαστέικα –παράκαμψη Αγίου Ιωάννη 
–Κατάκολο, η οποία διαχωρίζεται στα υποτμήματα της ως:  

 
i. Οδός 1 επί της επαρχ. οδού [1] με κατεύθυνση προς Κατάκωλο, μήκους 127,82 m.  

ii.  Οδός 2 επί της επαρχ. οδού [1] με κατεύθυνση προς Πύργο, μήκους 170,66 m.  
iii.  Οδός 3 επί της κατασκευαζόμενης οδού Λαστέικα – παράκαμψη Αγίου Ιωάννη –Κατάκολο, μήκους 

271,43 m.  
 
B. Κόμβος 2- Καρούτες (κυκλικός ισόπεδος κόμβος roundabout) επί της επαρχ. οδού [17]: Καρούτες–Λαντζόι–

Λάλα δια Γραμματικού, Χελιδονίου, Κρυονερίου και Λάσδικα και συγκεκριμένα τη διακλάδωση της οδού 
προς Μαγούλα – Καράτουλα, η οποία διαχωρίζεται στα υποτμήματα της ως:  

 
i. Οδός 1 επί της επαρχ. οδού [17] με κατεύθυνση προς Πύργο, μήκους 99,28 m.  
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ii.  Οδός 2 επί της επαρχ. οδού [17] με κατεύθυνση προς Λαντζόι μήκους 53,39 m.  
iii.  Οδός 3 επί της επαρχ. οδού [17] με κατεύθυνση προς Μαγούλα μήκους 94,19 m.  

 
C. Κόμβος 3- Μαγούλα (τετρασκελής ισόπεδος κόμβος) επί της επαρχ. οδού [15]: Καρούτες –Μουζάκι –Χάνι 

Πανόπουλου δια Μαγούλας και Καράτουλα στη διασταύρωση της οδού από Μαγούλα προς Ώλενα, η οποία 
διαχωρίζεται ως:  

 
i. Κύρια οδός 1 επί της επαρχ. οδού [15], μήκους 140,00 m.  

ii. Κάθετη οδός 1 επί της διασταύρωσης της επαρχ. οδού [15] με οδό με κατεύθυνση προς Ώλενα 
μήκους 84,88 m.  

iii. Κάθετη οδός 2 επί της διασταύρωσης της επαρχ. οδού [15] με οδό με κατεύθυνση προς Αρβανίτη 
μήκους 49,52 m.  

 
Τα χαρακτηριστικά σχεδιασμού που λαμβάνονται υπ’ όψη, είναι ότι οι προς μελέτη οδοί ανήκουν στην 
κατηγορία Α με λειτουργική βαθμίδα ΙΙΙ δηλαδή ΑΙΙΙ, – οδός μεταξύ επαρχιών/οικισμών κατά τις ΟΜΟΕ – τεύχος 
1 (ΟΜΟΕ-ΛΚΟΔ).  
 
Στις περιοχές και των τριών κόμβων απαιτήθηκαν προσαρμογές των δευτερευουσών οδών για τον ορθό 
σχεδιασμό τους. 
 
Έτσι, οι εργασίες για την υλοποίηση των προτεινόμενων έργων αφορούν σε: 
 

➢ Αποξήλωση υφιστάμενου ασφαλτικού τάπητα και στρώσεων οδοστρωσίας,  
➢ Χωματουργικές εργασίες,  
➢ Κατασκευή αποχετευτικών δικτύων,  
➢ Κατασκευή Τεχνικών Έργων,  
➢ Κατασκευή Η/Μ υποδομής  
➢ Οδοστρωσία,  
➢ Ασφαλτικά  
➢ Η/Μ εγκαταστάσεις  
➢ Σήμανση Ασφάλιση  

 
Επισημάνσεις 
Για την δραστηριότητα εκδόθηκαν οι κάτωθι γνωμοδοτήσεις  και εγκρίσεις: 
1) Η με αριθμ. πρωτ. Οικ.4858/12-10-2004 Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών όρων του έργου: «Κατασκευή 

οδού Λαστέϊκα-Παράκαμψη Αγ. Ιωάννη -Κατάκολο Ηλείας» της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωροταξίας της 
Π.Δ.Ε., η οποία ανανεώθηκε με τις αριθμ. πρωτ. 225/4905/19-1-2012 και 241189/3-2-2017 Αποφάσεις της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου. 

2) Η αριθμ. 93656/455/27-3-2024 θετική γνωμοδότηση της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας της Π.Δ.Ε. 
3) Η αριθμ.πρωτ.149462/26-3-2024 θετική γνωμοδότηση της Δ/νσης Συντονισμού και Επιθεώρησης Δασών του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας.   
4) Η αριθμ.πρωτ.60407/15-2-2024 θετική (υπό όρους ) γνωμοδότηση της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ηλείας του 

Υπουργείου Πολιτισμού. 
5) Η με αριθμ. πρωτ. 65441/26-02-2024 θετική γνωμοδότηση της Υπηρεσίας Νεωτέρων Μνημείων και Τεχνικών 

Έργων Δυτικής Ελλάδος του Υπουργείου Πολιτισμού . 
6) Η με αριθμ. πρωτ. Φ.901/145340748/21-2-2024  θετική γνωμοδότηση του Γενικού Επιτελείου Εθνικής 

Άμυνας. 
7) Η με αριθμ. πρωτ. 12969/9-2-2024 θετική γνωμοδότηση της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας. 
8) Η με αριθμ. πρωτ.128272/12-3-2024 γνωμοδότηση του Δασαρχείου Ολυμπίας με την οποία δηλώνει ότι δεν 

έχει αρμοδιότητα για την περιοχή μελέτης του έργου.  
9) Η με αριθμ. πρωτ. 146384/22-3-2024 θετική γνωμοδότηση της Δ/νσης Δασών Ηλείας. 
 
Προτεινόμενοι Περιβαλλοντικοί Όροι 
1. Για οποιαδήποτε δραστηριότητα ή εγκατάσταση, απαραίτητη για την κατασκευή-λειτουργία του έργου, θα 

πρέπει προηγουμένως να έχουν χορηγηθεί όλες οι προβλεπόμενες από την κείμενη νομοθεσία άδειες και 
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εγκρίσεις, συμπεριλαμβανομένων των εγκρίσεων περιβαλλοντικών όρων όπου απαιτούνται για τις 
επιμέρους δραστηριότητες ή εγκαταστάσεις, εφόσον δεν καλύπτονται από την παρούσα Απόφαση. 

2. Εφόσον απαιτηθεί η δημιουργία εργοταξιακού χώρου για την κατασκευή του έργου, η έκταση, ο εξοπλισμός 
και οι δραστηριότητες του χώρου αυτού, καθώς και το χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης θα αποτελέσουν 
αντικείμενο ΤΕΠΕΜ της παρ. 2 του άρθρου 7 του Ν. 4014/2011, στην οποία θα πρέπει να αναλύονται 
λεπτομερώς τα μέτρα που ενσωματώνονται στο σχεδιασμό της υποστηρικτικής εγκατάστασης για την πλήρη 
τήρηση των σχετικών όρων και περιορισμών της παρούσας απόφασης, καθώς και τα επιπρόσθετα μέτρα τα 
οποία λαμβάνονται για την πρόληψη ή αντιμετώπιση επιπτώσεων στο περιβάλλον, ιδίως σε ότι αφορά στη 
λειτουργία του εργοταξιακού εξοπλισμού. 

3. Η διαχείριση των παραγόμενων ΑΕΚΚ του έργου καθώς και της περίσσειας των προϊόντων εκσκαφής του, να 
γίνεται πάντα σύμφωνα με τις διατάξεις της ΚΥΑ 36259/1757/Ε103/2011 (ΦΕΚ 1312 Β΄/24-08-11) «Μέτρα, 
όροι και πρόγραμμα για την εναλλακτική διαχείριση των αποβλήτων από εκσκαφές, κατασκευές και 
κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ)» καθώς και του άρθρ. 30 του Ν. 4819/2021.  

4. Τα υλικά που θα απαιτηθούν για την κατασκευή του έργου να παρέχονται από νομίμως αδειοδοτημένες 
εταιρείες.  

5. Η τροποποίηση ή επέμβαση σε υφιστάμενο έργο υποδομής προϋποθέτει την εξασφάλιση απρόσκοπτης 
λειτουργίας του, μέσω συνεργασίας με τους αρμόδιους φορείς.  

6. Απαγορεύεται η απόθεση ή έστω και προσωρινή ρήψη υλικών προερχόμενων από τις εργασίες εκσκαφής 
για την κατασκευή του έργου σε θέσεις που επηρεάζουν την επιφανειακή ροή των υδάτων, σε θέσεις του 
υδρογραφικού δικτύου (π.χ. κοίτες ποταμών, ρέματα).  

7. Να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την αποφυγή κάθε μορφής ρύπανσης των υδάτων από στερεά 
απόβλητα, άχρηστα υλικά, ορυκτέλαια κ.λ.π. Ο φορέας του έργου να συμμορφώνεται με την ισχύουσα 
νομοθεσία που αφορά στην προστασία των υδάτων από ρυπάνσεις και στη διάθεση αποβλήτων.  

8. Προκειμένου να αποφευχθεί πιθανή ρύπανση επιφανειακών και υπογείων υδάτων, στα έργα να 
χρησιμοποιηθούν υλικά που δεν εντάσσονται σε ειδικές διατάξεις διαχείρισης σύμφωνα με την ισχύουσα 
περιβαλλοντική Νομοθεσία  

9. Οι εργασίες εκσκαφής θα πραγματοποιούνται μόνο κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.  
10. Σε περίπτωση τροποποίησης του έργου του θέματος, εκτέλεσης άλλων εργασιών, ή αλλαγής χρήσης πρέπει 

να υποβληθεί στην Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηλείας συμπληρωματικό αίτημα.  
11. Απαιτείται κατάλληλος προγραμματισμός των εργασιών ώστε να συντομεύσει κατά το δυνατόν η διάρκεια 

της κατασκευής, ειδικά στα σημεία που θα παρεμποδίζεται η κυκλοφορία των οχημάτων και οι συνήθεις 
δραστηριότητες των κατοίκων.  

12. Θα πρέπει να γίνεται διαβροχή των επιφανειών και των υλικών ώστε να περιοριστεί η έκλυση σκόνης κατά 
την εκτέλεση των εργασιών κατασκευής.  

13. Η λειτουργία των μηχανημάτων που εργάζονται στο χώρο να γίνεται με προσεκτικούς χειρισμούς και η 
κίνηση των φορτηγών να γίνεται με μικρές ταχύτητες, ώστε να περιορίζεται η έκλυση σκόνης.  

14. Η διαχείριση τυχόν επικίνδυνων αποβλήτων θα πρέπει να συμμορφώνεται με τις διατάξεις και απαιτήσεις 
των αποφάσεων 13588/725/2006 (ΦΕΚ 383/Β), 24944/1159/2006 (ΦΕΚ 791/Β), 62952/5384/2016 (ΦΕΚ 
4326/Β) και του Ν. 4819/2021 (ΦΕΚ 24/Α) όπως ισχύουν, με τήρηση όλων των σχετικών παραστατικών σε 
αρχείο τηρούμενο από τον φορέα του έργου. 

15. Τα στερεά μη επικίνδυνα απόβλητα που θα προκύπτουν κατά τη λειτουργία της δραστηριότητας να 
διαχειρίζονται σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4819/2021, όπως ισχύει κάθε φορά, με ευθύνη του φορέα 
λειτουργίας της δραστηριότητας. 

16. Ο φορέας του έργου οφείλει να τηρεί μητρώο διαχείρισης των στερεών αποβλήτων, με καταγραφή του 
εξαψήφιου κωδικού βάσει Ε.Κ.Α. (Ευρωπαϊκός Κατάλογος Αποβλήτων), της ποσότητας, φύσης, προέλευσης, 
φυσικά και χημικά χαρακτηριστικά των αποβλήτων, των στοιχείων παραλαβής και εκχώρησης (ημερομηνίες, 
κάτοχος, μέσο μεταφοράς, αποδέκτης κ.τ.λ.). 

17. Ο φορέας του έργου υποχρεούται να υποβάλλει Ετήσια Έκθεση Παραγωγού Αποβλήτων μέσω της 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας Ηλεκτρονικού Μητρώου Αποβλήτων (ΗΜΑ) σύμφωνα με το άρθρο 53 του Ν. 
4819/2021. 

18. Τα φορτηγά οχήματα μεταφοράς των λίθων να φέρουν ειδικό κάλυμμα σύμφωνα με τις υφιστάμενες 
διατάξεις.  

19. Η πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια συντήρηση των μηχανημάτων κατασκευής και μεταφοράς υλικών να 
γίνεται σε κατάλληλο αδειοδοτημένο συνεργείο της περιοχής και όχι στην περιοχή των έργων. 
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20. Κατά την κατασκευή του έργου, θα λαμβάνονται όλα τα μέτρα πυροπροστασίας για την περίπτωση 
πυρκαγιάς, και για την ελαχιστοποίηση του κινδύνου μετάδοσης της σε παρακείμενες περιοχές. Ο τρόπος 
οργάνωσης της αντιπυρικής προστασίας θα ελεγχθεί και θα εγκριθεί από την αρμόδια Πυροσβεστική 
Υπηρεσία, πριν από την έναρξη των εργασιών.  

21. Η εγκατάσταση εργοταξιακών χώρων εκτός του οριοθετημένου χώρου κατασκευής του έργου θα πρέπει να 
διαθέτει την κατάλληλη περιβαλλοντική αδειοδότηση. Επίσης, κατά την εγκατάστασή τους, ο ανάδοχος 
κατασκευαστής να καταρτίσει σχέδιο διαχείρισης απορριμμάτων εργοταξίου.  

22. Σε περίπτωση συμβάντος ή ατυχήματος που επηρεάζει σημαντικά το περιβάλλον ο κύριος της 
δραστηριότητας (και με την επιφύλαξη του Π.Δ. 148/2009, όπως ισχύει, σχετικά με την περιβαλλοντική 
ευθύνη όσον αφορά την πρόληψη και την αποκατάσταση περιβαλλοντικής ζημίας) υποχρεούται :  

i. να ενημερώνει αμέσως την αρμόδια αρχή.  
ii. να λαμβάνει αμέσως τα μέτρα για τον περιορισμό των περιβαλλοντικών επιπτώσεων και την 

αποφυγή άλλων συμβάντων ή ατυχημάτων.  
iii. να λάβει όλα τα κατάλληλα συμπληρωματικά μέτρα, τα οποία η αρμόδια αρχή θεωρεί αναγκαία για 

τον περιορισμό των περιβαλλοντικών επιπτώσεων και την αποφυγή άλλων συμβάντων ή 
ατυχημάτων.  

Να ακολουθείται το πρόγραμμα περιβαλλοντικής διαχείρισης και παρακολούθησης του Κεφ. 11 της Μ.Π.Ε. 
έτσι ώστε να εξακριβώνεται η αποτελεσματικότητα των προτεινόμενων μέτρων προστασίας, ώστε να 
εξασφαλίζεται στο διηνεκές ή προστασία παραμέτρων του περιβάλλοντος που θίγονται από την κατασκευή 
και λειτουργία του έργου. 

 

 

Ο Πρόεδρος πρότεινε τη θετική γνωμοδότηση επί της ΜΠΕ του θέματος, με βάση τις ανωτέρω 

επισημάνσεις και τους προτεινόμενους περιβαλλοντικούς όρους της υπηρεσίας. 

 

Η Επιτροπή Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου 

Δυτικής Ελλάδας, έχοντας υπόψη:  

1) Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ/Α’/87) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» και ειδικότερα τα άρθρα 164 & 186, όπως 

ισχύουν σήμερα. 

2) Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας [31449/11-04-2023 Απόφαση του Γενικού 

Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου» (ΦΕΚ 

2551/τ.Β΄/2023) «Τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας»]. 

3) την υπ’ αριθ. 3/15-01-2024 (ΦΕΚ 434/τ.Β’/23.01.2024) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, 

περί σύστασης Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού 

Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. 

4) Την υπ’ αριθ. 4/15-01-2024 (ΑΔΑ: 9ΗΩΦ7Λ6-ΘΣ1) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Δυτικής Ελλάδας, περί συγκρότησης της Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και 

Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. 
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5) Την υπ’ αριθ. ΑΠ.: ΠΔΕ/ΔΔ/24736/571/24-01-2024 (ΑΔΑ: ΡΚΓ77Λ6-ΙΛΥ) απόφαση Περιφερειάρχη 

Δυτικής Ελλάδας περί Ορισμού Προέδρου Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και 

Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. 

6) Το ισχύον κανονιστικό και θεσμικό πλαίσιο για την προστασία του περιβάλλοντος. 

7) Τις διατάξεις του Ν.4014/2011 (ΦΕΚ/Α’/209) «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και 

δραστηριοτήτων, ρύθμιση αυθαιρέτων σε συνάρτηση με δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και 

άλλες διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Περιβάλλοντος» όπως ισχύει. 

8) Τις διατάξεις της ΚΥΑ οικ.1649/45/14.01.2014 (ΦΕΚ/Β’/45/15.01.2014). 

9) Τις διατάξεις του Ν.4685/2020 (ΦΕΚ 92/Α/7-5-2020) «Εκσυγχρονισμός περιβαλλοντικής 

νομοθεσίας, ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία των Οδηγιών 2018/844 και 2019/692 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και λοιπές διατάξεις». 

10) Την υπ’ αριθ. πρωτ. 12969/09-02-2024 Μ.Π.Ε. του έργου του θέματος (Α.Δ. Πελοποννήσου, Δυτικής  

Ελλάδας & Ιονίου, Δ/νση ΠΕΧΩΣΧ (αρμόδια περιβαλλοντική αρχή)). 

11) Το ανωτέρω έγγραφο με τις απόψεις της υπηρεσίας και την πρόταση του Προέδρου. 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

 

Γνωμοδοτεί θετικά επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για την έγκριση περιβαλλοντικών 

όρων του έργου «ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΙΣΟΠΕΔΩΝ ΚΟΜΒΩΝ ΣΕ ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΕΙΣ ΕΠΑΡΧΙΑΚΩΝ ΟΔΩΝ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ» (ΠΕΤ 2312012426). 

 

 

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως.  
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΜΠΛΕΤΣΑΣ 

 
ΤΑ ΜΕΛΗ                   
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